Inspectoratul Scolar Judetean Briila
Scoala Gimnazialda ”"MIHU DRAGOMIR?”, Briila

CONCURSUL JUDETEAN INTERDISCIPLINAR
de Matematica si Stiinte ale naturii “10 pentru 10” editia a X-a, 25 martie 2023
Clasa a IV-a

Primdvara este unul din cele patru anotimpuri
ale zonei temperate, marcdnd tranzitia de la iarnd spre
vard. Din punct de vedere astronomic, marcarea
inceputului primdverii este, de cele mai multe ori, legata
de echivalenta dintre durata temporald zilei si a nopfii,
timp al anului numit echinoctiu in astronomie.

. -

I. Pe foaia de concurs, scrie raspunsul corect lingd numdrul exercitiului. Dintre cele trei variante de
raspuns, scrise la fiecare cerintd, doar una este corectd.
1. a) In emisfera nordicd, echinoctiul de primavard este datat astronomic in luna martie a fiecarui an.

Rezolvand expresia matematicd vei afla in jurul carei date:

25— [2+15x(B034: 39+ 402 —38x16)]x 2 =
A: 25 martie B: 21 martie C: 23 martie

b) Miscarea Pamantului in jurul Soarelui dureaza:
A: 365 zile B: 24 ore C: 365 zile si 6 ore

2. a) "Poienile cu narcise din Dumbrava Vadului” este o rezervatie naturald unde vegeteaza o specie de
narcisd ocrotitd de lege. Suprafata acestei rezervatii o vei afla determindnd numirul de forma abe ce

indeplineste simultan conditiile:
e suma cifrelor a, b, ¢ este egala cu 17;
e cifra sutelor reprezintd o treime din cifra zecilor;
s a<hb>c
A: 395 ha B: 269 ha C2 935 ha

b) Adaptarea la conditiile de viata din diferite medii reprezinta:
A: cresterea §i dezvoltarea plantelor in acelasi mod in toate mediile de viata,
B: insugirea organismelor vii de a suferi schimbdri in alcdtuirea internd §i in activitatea organelor, care
sd le permitd sd treacd prin toate etapele ciclului de viaid;
C: actionarea excesiva a factorilor de mediu.

3. a) Un muncitor are de curitat un numar de pomi din livada. Curatind céte 4 pe zi, ii termind in 15 zile. In

cate zile ar termina, dacéd ar curata numai céte 2 pe zi?
A: 45 zile B: 30 zile C: 20 zile

b) Forta de atractie pe care Pdmantul o exercitd asupra tuturor corpurilor aflate pe suprafata sa este:
A: forta de respingere B: forta de gravitatie C: forta de tragere

4. a) Numarul la care ma gandesc reprezintd lungimea pe care o pot atinge frunzele viorelelor. Acest numir il

inmultesc cu 6, adaug catul numerelor 246 si 3, scad cel mai mic numar natural de trei cifre diferite in care

cifra unitatilor este 9 si obtin cel mai mic numar natural de trei cifre consecutive. La ce numar m-am géandit?
A: 24 cm B: 20 cm C:25¢cm



b) Plante perene sunt:
A: ghiocelul si morcovul B: zambila si caisul C: crinul sivarza

5. a) 6 salate si 8 legituri de ridichi costd 44 lei. Cét costd o salatd si cét costa o legatura de ridichi daca
legatura de ridichi este de 2 ori mai scumpd decét salata?

A: 3 lei salata, 6 lei legdtura de ridichi

B: 4 lei salata, 2 lei legatura de ridichi

C: 2 lei salata, 4 lei legdtura de ridichi

b) Procesul de descompunere a unui aliment sub actiunea microorganismelor, a aerului, a luminii sau a

caldurii se numeste:
A: alterare B: coacere C: ruginire

II. Pe foaia de concurs scrie rezolvirile complete.
6. a) Rindunica, pasirea care aduce primdvara, isi petrece o mare parte din timp in zbor. Viteza (km/h) pe

care o poate atinge o poti afla stiind ca suma a 25%, 50% si 75% din aceasta este egala cu 180.
b) Ce reprezinta ciclul de viatd al organismelor vii?

7. a) Stiind c&, daca impartim numérul de lalele galbene la numarul de lalele rosii obtinem cétul 5 si restul 5,
cétul dintre numarul lalelelor albe si al celor rosii este 3, iar diferenta dintre numadrul lalelelor albe si al celor

rosii este 182, afla céte lalele de fiecare fel sunt intr-o sera.
b) Exemplificd modalitatea de adaptare la conditiile de mediu pentru 3 plante.

8. a) Laleaua Semper Augustus este consideratd cea mai scumpa lalea din toate timpurile deoarece, in
perioada “nebunia lalelelor” (anul 1635), un singur bulb a fost cumparat in schimbul unui teren. Determina
suprafata terenului (m?), stiind cd aceasta, micsoratd de 100 de ori, este egala cu produsul a doua numere a

cdror suma este 77, iar cétul lor este 10.
b) Care sunt factorii de mediu ce influenteazd cresterea plantelor?

9. a) Determind lungimea (cm) aproximativa a berzei albe, de la varful ctocului pana la capétul cozii, afland

valoarea lui a din expresia data:
[B4 +(630:6x 4)—(a:5 x2) — 296): (12 x 17:34) = 2B

b) Alcdtuieste cite o schemi de lant trofic pentru fiecare mediu de viatd (terestru, acvatic, aerian).

L
10. a) La o flordrie s-au vandut toate zambilele astfel: dimineata s-au vandut 4 din cantitate si inca 60 fire. La

1. L . . 1. . .
pranz s-au vandut d din rest si incd 30, iar seara s-au vindut pe din noul rest si incd 10 fire. Cate fire de

zambile s-au vandut in acea zi?
b) Propune trei activitdti de protejare a mediului pe care sd le poti realiza impreund cu colegii de

clasd.

Timp de lucru 90 minute
Subiectele, baremul de corectare §i rezultatele anonimizate vor fi afisate la avizierul / pe site-ul scolii.

SUCCES!
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I
Problema 1 B1BE 21 BIBEIC . ccmmnssmsssrimmsmrmmmesrnsar s s eouss s samssa s sss AT SRS 3 1 )
O Al T, 3p
Problema 2 2) A2 TOT N oo i s s S S P T e e Tp
b) B: insusirea organismelor vii de a suferi schimbdri in alcatuirea interna si in activitatea
organelor, care si le permita si treacd prin toate etapele ciclului de viafa ................... 3p
Problema 3 L L | L o D—— Tp
b) B: forta de gravitaie ......cocveeeceiieiireiiieet e 3p
Problema 4 BYEDTTED B conmnsammensmmsmmmsassasaoorsissmsos ssssis s s a s R AR AR RIS SRR AR TSR SRS T IR Tp
b) Bi zambila st Cail ivvsnamaranumnessi i s S S G R s 3p
Problema 5 a) C: 2 lei salata, 4 lei legatura de ridichi .c..uusnmanmnimmmms s s 7p
D) Az AILEIAIE ...ttt b et e e st et e 3p
/A
Problema 6:
a) Viteza
25%
50 _ / 180
75% / | L T T pnm—— desen 2p
I8 202 N L2F V) senvsusssonsermsmsrimsrisvmsmrre s s v ey b O S A T TS 2,5p
B0 % 4= 120 BB VHBZAL o . ons s sssssnssisnasisinsiin sbas Gas ks ssh Ao it S RS A S AT RN 2,5p
TOTAL 7 p
b) Ciclul de viatd al organismelor vii reprezintd succesiunea etapelor din viata lor: nastere, crestere,
dezvoltare, MMUIEe, MDATIE. copaasmmamamssnsssmssansamsesmessssemssr e ausssveresssnssvsssirsvinss 3p
TOTAL 3 p

Problema 7:
a) [g:lr=5rests

la:lr=3
la-1r=182
182

lr
la £
lg A A T suins e R R PSR NSV RS RSSO desen 2p
R | T T —— —. ]
A O L5p
D1 25 -5 =453 B X =dOD{ B svvvonsmiminvanivissaaimmsisiiios s s e G e 2p

TOTAL 7p



b) Exemplificd corect, pentru 3 plante, modalitatea de adaptare la conditii de mediu ........................ 3p
TOTAL 3 p

Problema 8:
a) a:100=bxc
b+c=77
b:c=10—-b=cx10
b/ 4 S 4 Er F 4 4] 77

c__ _j_ ............................................... desen 1p

TT & T1'= T AC) cissussrissivsncsnssssnsias othiscuinssoossas st ssanass s ilssaissssssmasnvaoas s s s iAo e i RO b Ip
7X 1= 701D) ) TT — T2 7O [B) sonsusmsmsossnissnsssninsssssonsassnsssossssssssiunsstesvesssssessauswsssssasssssss Ip
8 3 HOO= T X Tescsrremsemsssmrssvensserssnsamsssmsmmsssassansansmassanssnsasessssisasssstisiasns s sah b ssbassss bR i as s EiaiATIIF ip
8§ TOD S 090 sinivinisnsss iniseiinssinssin sy sd sy s B SRR AR S RS AR RO Aa AN Ko VAR AR BRSBTS Ip
R L | O — 1p
B S LI DI corrssnvnsrsonsmmsansensmampsnpeamanmsseamamsaressastsss AT ssass At isaT s SR oo R SR SRR SRR Ip
TOTAL 7 p

b) Factorii de mediu ce influenfeaza cresterea plantelor sunt: lumina, apa, caldura, aerul, solul.
TOTAL 3 p (5 x 0,6p)

Problema 9:
a) [84+(630:6x4)—(a:5x2)-296]:(12x17:34)=28

[84+ (105 % 4)—(a: 5 X2)-296] L(12 X 17 2 34) = 2B siicssvsmssssrsussinsassasiosassnissrssiossossnsvosasassansisiive 0,7p
[84 4 420~ (d.: 3 2) ~296] 1 €12 K 17 3] ™ 2B sissmummommipsessvagssinsasorseniusssisissssssssssupssysssnsveasiones 0,7p
[84 + 420 —(a:5X2)-296] : (204 : 34) = 28 ceeiieerenrtnensnenncnisisessiissssetis s sassss s s ssssassnssnn 0,7p
ok s AVl 1 i I el BT (R Tl PO SRR PR DR SRMRL NSy 0,7p
[504 —48 1 3% 2) = 290] 1 6= 28 cuncnmponmmsmnsiismssgssmm s s e e e s eSS e SRR 0,7p
504 —-(a:5x2)-296=28x6
T O R e L g . 0,7p
504 -(a:5x2)=168+ 296
504 —(a:5x2)=464 ...cueruerrrernnen. PR A AR S RSB AN s AR A R RS 0,7p
a:5x2=504-464
B § 5 B Z =0 sovmunsvnos nesinm et e e e S R AR SRS OSSR RSN ST 0,7p
a:5=40:2
R L. | L R T, 0,7p
a=20x5
a=100
e LT (T TSNS — 0,7p
TOTAL 7 p
b) Schemid corecti lanf trofic medill IEFESITI v cssmmnsesssvssmmmssvsssrssissssssrsssssessssessssssssssavssans 1p
Schentll corectil Iang trofic Meditl GeTTaN ... ssississiissssitsstisssssisssrasstississeisssssisassssasssasss 1p
Schemi corectd lany Trafic HEdinRL QIOVAIIC couwessinssasssisissmsmisorrsssssiissssissnsisssnisssrinsassmssssisissssnsssnssens 1p

TOTAL 3 p



Problema 10:

a) /i6p / 7

2 4 \ J
1
3 E R desen 1,5p
1
10:2 =35 fire gdin BLN T covssussissovsvsniesss auanTsss NN SRS S O T s RS RO S SR S ST E S VOB VS 05p
5X3430=15430=45 fire 2 diNt 1ESH] cvvvverssosrrssessssss s s s s st s s 15p
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R R bl R O ——— 0,5p
128 ; 3 x4 =40 x 4 = 100 fIre 1010 c.oonnvsimviivsncssmssvsssnsovsivsarsenesvossussssonssssvrsssssivonsusssensssssssessonssassasvuss L5sp
TOTAL 7 p

b) Activitati de protejare a mediului pe care sd le poti realiza impreund cu colegii:
o Sd stingem lumina in clasa/hol/toaletd atunci cand nu e necesard

Sd selectam deseurile

Sd plantam flori/copaci

Sd adundm deseurile din spatiul scolii si imprejurimi

Sd confectiondm jocuri si jucdrii din materiale reciclabile

TOTAL 3 p



